

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на Штепа Сергея Евгеньевича,

автора диссертации «Социальные риски потребительского кредитования российской молодежи», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.2. Экономическая социология

Штепа Сергей Евгеньевич подготовил самостоятельное научное исследование на актуальную тему, посвященную социальным рискам потребительского кредитования российской молодежи.

В период с 2019 по 2022 год Штепа С.Е. прошел обучение в Финансовом университете при Правительстве Российской Федерации по специальности 5.4.2. «Экономическая социология». При обучении в аспирантуре Штепа С.Е. проявил способность к организации своего труда, самодисциплине, последовательному расширению своего научного кругозора и углублению теоретических знаний, а также большой интерес к овладению экспериментальным арсеналом экономической социологии. При прохождении им производственной и педагогической практики под руководством преподавателей Департамента социологии факультета социальных наук и массовых коммуникаций проходило формирование научно-педагогических и исследовательски-аналитических компетенций, экспертных навыков.

В настоящее время Штепа С.Е. является лицом, прикрепленным к Департаменту социологии Финансового университета при Правительстве Российской Федерации для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук. Экзамены кандидатского минимума сданы Штепа С.Е. в период обучения в аспирантуре Финансового университета при Правительстве Российской Федерации.

Фундаментальная подготовка Штепа С.Е., полученная в ходе обучения в Финансовом университете, дополненная теоретическими и прикладными знаниями в сфере социальных рисков, реализации государственной политики в области потребительского кредитования, демографической и молодежной

политики, позволили соискателю постепенно и последовательно решить задачи исследования.

Положительной оценки заслуживает постоянная нацеленность Штепа С.Е. на осуществление научного поиска, расширение перечня научных источников, их актуализация путем периодического ознакомления с литературой, архивами научных социологических данных, интернет-ресурсами. Кроме того, Штепа С.Е. удачно сочетал обращение к теоретической литературе с актуальными документами государственного управления, стратегического планирования, федеральных проектов развития финансово-экономической сферы, молодежной политики, решения демографических проблем в нашей стране.

Штепа С.Е. был всегда корректен в рамках взаимодействия как с научным руководителем, проявлял ответственность при выполнении заданий, а также умение перенимать опыт работы над научной проблемы в сочетании с адаптацией его с особенностями собственного стиля научного поиска.

В процессе работы над диссертацией Штепа С.Е. проявлял качества инициативного исследователя, способного проводить самостоятельный анализ научно-практических проблем. В частности, по материалам диссертации опубликовано 8 научных работ, в том числе 4 публикации – в рецензируемых изданиях, включенных в утвержденный Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

Результаты диссертационного исследования Штепа С.Е. докладывались на российских конференциях и семинарах. При выступлениях Штепа С.Е. показал уверенное владение материалом, хорошие коммуникативные и волевые качества при отстаивании своей научной позиции, творческий и прагматичный подход к переработке критической информации,

дополнительных материалов участников научных форумов для использования в научной деятельности. В целом научная общественность проявила интерес к материалам, участники конференции выразили мнение о возможности использования изложенных тезисов в научно-теоретической и практической деятельности.

Штепа Сергея Евгеньевича можно характеризовать как состоявшегося научного работника, способного самостоятельно решать исследовательские задачи. Выполненное диссертационное исследование может быть рекомендовано к защите диссертационному совету по специальности 5.4.2. - Экономическая социология.

Научный руководитель,
Профессор Департамента социологии
Факультета социальных наук и массовых
коммуникаций
ФГОБУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»,

05.09.22

Доктор социологических наук, профессор

(22.00.04)

Навел Викторович Разов

Москва, Ленинградский проспект, д. 49/2

телефон: 8 (910) 004-58-88 E-mail: PVRazov@fa.ru

ФГОБУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ
ЦЕНТР

а